



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 113, Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Πρόεδρος: 210 3839673 – Γεν. Γραμ.: 210 3840548 – Γραμ. Πειθαρχικού: 210 3847374  
Λογιστήριο: 210 3839770 – Πληροφορίες: 210 3816404 – FAX: 210 3839753 – Fax Γραμματείας: 210 3841234  
E-mail: [isathens@isathens.gr](mailto:isathens@isathens.gr), site: [www.isathens.gr](http://www.isathens.gr)

Προς τον  
κ. Χρήστο Σταϊκούρα  
Υπουργό Οικονομικών  
Νίκης 5-7, 105 63 Αθήνα

Αθήνα, 17.3.2020  
ΑΠ 11959

**ΘΕΜΑ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ Π.Φ.Υ.**

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Ο Ι.Σ.Α. στηρίζει τις εξαγγελίες σας για την λήψη μέτρων σε οικονομικό, ασφαλιστικό και κοινωνικό επίπεδο προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι παρενέργειες της πανδημίας του κορονοϊού στην χώρα μας. Θεωρούμε ότι κινούνται προς την σωστή κατεύθυνση, με γνώμονα πάντα την κοινωνική ευαισθησία, για τους κλάδους και τις επιχειρήσεις οι οποίες με Π.Ν.Π. και υπουργικές αποφάσεις υποχρεωτικά, για το καλό της δημόσιας υγείας, αναστέλλουν την λειτουργία τους.

Επίσης θεωρούμε ότι ασφαλώς οι ιδιωτικές δομές υγείας θα πρέπει να εξαιρεθούν από το μέτρο της αναστολής λειτουργίας τους, αφού είναι δεδομένο ότι οι ιδιώτες ιατροί και οι ιατρικές εταιρείες είναι στην εμπροσθοφυλακή της μάχης ενάντια στην πανδημία, μαζί με τους ιατρούς και το λοιπό προσωπικό της δημόσιας υγείας.

Αυτό που πρέπει όμως να επισημανθεί είναι ότι πολλά από τα μέτρα που εξαγγέλθηκαν τόσο σε οικονομικό όσο και σε ασφαλιστικό επίπεδο δεν μπορούν να εφαρμοστούν στον ιδιωτικό τομέα παροχής υγείας αφού ο συγκεκριμένος κλάδος δεν εμπίπτει στην υποχρεωτική αναστολή λειτουργίας επιχειρήσεων. Επίσης είναι πολύ σημαντικό να τονιστεί ότι λόγω του φόβου των πολιτών και της ορθής προτροπής να ελαχιστοποιηθούν οι μετακινήσεις, ο κύκλος εργασιών του ιδιωτικού τομέα υγείας μειώνεται με γρήγορους ρυθμούς. Από την άλλη μεριά οι ιατροί λειτουργούν κανονικά τα ιατρεία τους, με το σύνολο του προσωπικού τους διατηρώντας επιπρόσθετα το σύνολο των καθημερινών λειτουργικών εξόδων τους, στα πλαίσια της διασφάλισης της δημόσιας υγείας.

Στο ίδιο πνεύμα σας έχουμε ήδη αποστείλει την από 08/03/2020 επιστολή μας με την οποία ζητήσαμε την αναστολή πάσης φύσεως φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων όπως και των δανειακών υποχρεώσεων προς τράπεζες.

Γι' αυτούς ακριβώς τους λόγους όμως θα πρέπει να ληφθούν αντίστοιχα οικονομικά μέτρα στήριξης για το σύνολο των ιδιωτικών δομών παροχής πρωτοβάθμιας υγείας στην χώρα μας προκειμένου να συνεχίσουν απρόσκοπτα το έργο τους στην καταπολέμηση της πανδημίας και στην παροχή των ιατρικών τους υπηρεσιών έτσι ώστε να στηριχτούν οι δημόσιες δομές υγείας που δέχονται μεγάλο φόρτο λόγω της κρίσης.

Ελπίζουμε να επιδείξετε την ίδια κοινωνική ευαισθησία και στα δίκαια αυτά αιτήματα του ιατρικού κλάδου και αναμένουμε την άμεση ανταπόκριση σας.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ

Κοινοποίηση:

1. Υπουργό Υγείας κ. Β. Κικίλια
2. Υπουργό Εργασίας κ. Γ. Βρούτση